

来这结婚，备套礼服就够了

市北区新时代结婚礼堂启用，免费提供登记结婚“一站式”服务

□文/图 半岛记者 刘笑笑 实习生 邓杰秋 报道

本报4月16日讯 4月16日上午，在优美的音乐声中，戴颂业和杨洋两位新人在当天刚刚启用的市北区新时代结婚礼堂内举行了中式新婚庆典，市北区委常委、宣传部部长徐树成为新人颁发结婚证并致证婚辞。据了解，针对婚礼中经常出现的奢侈浪费、相互攀比、格调庸俗等不良风俗，市北区文明办、市北区民政局对婚姻登记处进行了升级改造。今后将为广大新人免费提供登记结婚“一站式”服务，并制定迎合新人需求的简约不失温馨又有仪式感的婚礼仪式流程，新人们可免费预约使用。

新时代结婚礼堂位于浮山后六小区乐环路18号市北区婚姻登记处领证大厅内，此处约110平方米的房间被装扮得喜庆典雅。通往红毯的两侧，是一排排观礼席位。结婚礼堂内外悬挂了10余处家庭文明的“习语金句”，配备了悬挂电视，处处充满着温馨喜庆的新时代婚礼氛围。

当天，31岁的戴颂业和30岁的杨洋成为了新时代结婚礼堂启用后的首对举行典礼的新人。两人刚刚于3月28日在市北区婚姻登记处领证结婚，“领证的时候，听工作人员介绍说今天启用新时代结婚礼堂，我们就赶紧预约了，有幸成为了第一对使用结婚礼堂的新人。”杨洋告诉记者。

上午10时28分，伴随着《婚礼进行曲》，在新人亲朋好友、与会嘉宾的共同



新人与双方父母在新时代结婚礼堂合影。

见证下，身着中式结婚礼服的新郎戴颂业和新娘杨洋共同步入市北区新时代结婚礼堂。市北区委常委、宣传部部长徐树成为新人颁发结婚证并致证婚辞。新郎新娘面向父母鞠躬致敬，感谢双方父母的养育之恩、包容关心。随后，一对新人共同宣读了结婚誓言。

市北区新时代结婚礼堂当天也为一对新人准备了别样礼物，来自市北区兴隆路街道辖区的“剪纸艺术大师”李文玲，曾在上合组织青岛峰会向世界展示剪纸非遗项目，为一对新人送上了她

妙手剪出的剪纸礼物“龙凤呈祥”。

“新时代结婚礼堂面积约110平方米，能容纳五六十人，同时还配有音响、主持人等，新人只要自备礼服就可以前来举行典礼了。”市北区婚姻登记处主任于强介绍，市北区新时代结婚礼堂今后将为广大新人免费提供登记结婚“一站式”服务，并制定迎合新人需求的简约不失温馨又有仪式感的婚礼仪式流程，免费接受市民预约使用，让亲友代表和文明志愿者为新人祝福，预约电话为88759599。

■相关新闻

市区首家新时代文明实践讲堂启用

□半岛记者 刘笑笑 实习生 邓杰秋 报道

本报4月16日讯 4月16日，市北区举行新时代文明实践宣讲启动仪式等文明实践系列活动，同步启用青岛市区首家新时代文明实践讲堂，发布年度宣讲十大主题，拉开宣讲党的政策、惠民理论、文明故事的序幕。

当天的启动仪式上，随着大屏幕播放的宣讲员视频，于春山、张万义、董秀格、马连发、纪玉兰、曹满超、康龙、崔永兰、吴磊、路雅惠10位市北区新时代文明实践金牌宣讲员依次登场。登台的金牌宣讲员们分别用一句话介绍宣讲主题，一一阐明了政策、法制、文化、文明、道德、帮扶、美德等20余个宣讲方向。

在随后的2019年度市北区新时代文明实践宣讲主题发布环节，市北区10位新时代文明实践金牌宣讲员共同揭晓了2019年度市北区新时代文明实践宣讲十大主题。随后的宣讲板块，全国优秀百姓宣讲员、市北区百姓宣讲团团长、市北区新时代文明实践金牌宣讲员于春山，在正式启用的市北区新时代文明实践“市北讲堂”为60余名社区居民首讲，拉开了年度文明实践宣讲大幕。

2018，他们让城市更加温暖

十人获评2018年度“感动市北”道德模范

□文/图 半岛记者 刘笑笑 实习生 邓杰秋 报道

本报4月16日讯 4月16日，市北区在新时代文明实践中心举行2018年度“感动市北”道德模范表彰等文明实践系列活动。孙峰、廉士芳、李英军等10人获得2018年度“感动市北”道德模范称号。表彰活动颁奖仪式上，播放了道德模范风采短片，荣获道德模范的个人及集体代表随着视频登场，赢得了现场观众的热烈掌声。

“我们的工作是把最后一道关，每个细节都不能马虎，事关安全，再苦再累也要坚持。”“感动市北”道德模范孙峰接受采访时说。身为中车青岛四方车辆研究所有限公司研发工程师，孙峰在高铁车辆检测试验岗位上默默奉献，为高铁车辆这一“大国重器、产业引擎”平稳运行保驾护航。

“做了十几年志愿服务，最大的收获、乐趣就是为青岛又做了一份自己能做的事情，通过志愿服务，感觉自己永远都年轻，永远都有热情。”说起志愿服务的感受，满头银发的“感动市北”道德模范廉士芳一点都不输年轻人。

大病初愈的“感动市北”道德模范民警李英军坚信，做任何工作都一样，将心比心，换位思考，相比调解的纠纷、处理的问题，更为高兴的是结识了众多好兄弟、好姐妹。

据了解，近年来，市北全区累计荣获国家、省、市级道德模范、文明市民91人次，评出“感动市北”道德模范、文明市北人530余人次。



市北区组织开展了2018年度“感动市北”道德模范评选活动。

2018年度“感动市北”十佳道德模范

青岛平安路第二小学教师聂鑫；青岛市公安局市北分局治安二大队副大队长李英军；市北区园林绿化工程二公司养护一公司一线职员赵伟伟；中车青岛四方车辆研究所有限公司研发工程师孙峰；市北区海伦路街道哈尔滨路社区党委书记、居委会主任隋金凤；市北区延安路街道明霞路社区居民廉士芳；市北区辽宁路街道老兵服务社社长杨希岗；市北区延安路街道明霞路社区居民崔风业；市北区新市北心理健康服务中心理事长张静；市北区合肥路街道同德路社区居民李全花。

2018年度“感动市北”道德模范群体：

上合组织青岛峰会市北区志愿者团队。

■特写

她是特殊四口之家的“家长”

今年60岁的李全花是市北区合肥路街道同德路社区居民，也是一个四口之家的“家长”。在和父亲、弟弟、外甥女组成的这个特殊家庭里，她就是“顶梁柱”。然而，翻开这个特殊家庭的履历，映入眼帘的却满是李全花与命运顽强搏击的深深烙印。

命运似乎总是在跟李全花开玩笑：幼年时母亲离世；中年丧偶，独自一人要扛起抚养女儿的重任；年近六旬，女儿突然撒手人寰……接踵而至的不幸，如狂风骤雨般压在了李全花的身上，把原本完整的家庭打击得支离破碎。眼泪哭干了，嗓子哭哑了，精神也被压垮了。面对命运齿轮的碾轧，她挣扎过，呐喊过，甚至想过放弃。可最终，年迈体弱的老父亲、II级精神残疾无人照料弟弟，以及父亲不在国内年仅4个月大的小外甥女，让李全花咬着牙擦干了眼泪，毅然挑起了这个特殊家庭的担子。

没有沉浸在对亲人日复一日的缅怀中痛不欲生消磨意志，没有陷身于对家人漫漫无期的照料中失去信心放弃希望，坚强的李全花，用常人无法想象的勇气和毅力，怀揣着一家三代四口人“一个也不能少、一个也不能掉队”的信念，在与命运抗争的路上一路披荆斩棘、自强不息，演奏了一曲最坚强的命运交响乐。